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ΕσωτερικόςΚανονισμόςΛειτουργίας 

 
Εισαγωγή  

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο των όρων και 
των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 
αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 
σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολικη ́ ζωή, στη 
συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός 
πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων 
στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη 
της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικοτ́ητα, ο 
αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 
της διαφορετικοτ́ητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της  σωματικής 
ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελων́ της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός (Πράξη7/11- 9-2024 )  συντάσσεται ύστερα από εισηγ́ηση της 
Προϊσταμένης της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθως́ 
και εκπροσώπου του οικείου Δήμου.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης, 
εγκρίνεται από τον/ την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικης́ Ευθύνης του Σχολείου και τον/τη 
Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την έγκριση αυτού. 

 Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, των 
εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια. 

ΙΙ. Περιεχόμενο - κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

1. Προσέλευση - παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση απο ́αυτό. 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρηση ́ τους καθώς και η 
τακτικη ́και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Οι μαθητές/τριες προσερ́χονται στο σχολείο πριν απο ́ την εν́αρξη των μαθημάτων, ενώ 
όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο 
σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. 

Η καθυστερημένη προσελ́ευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην 
αίθουσα θεωρείται απουσία. 

Τα παραπάνω δεν είναι εφικτό να πραγματοποιηθούν στο σχολείο μας, καθώς δεν 
διαθέτουμε ξεχωριστό χώρο ούτε βοηθητικό προσωπικό που θα επιτηρεί τον μαθητή. Θα 
εισέρχεται στην τάξη με σύσταση προς τον γονέα και θα εξηγείται η σοβαρότητα της έγκαιρης 
προσέλευσης και των αρνητικών συνεπειών που έχει για την ομάδα της τάξης η καθυστερημένη 
προσέλευση. 

 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρεπ́εται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των 
μαθημάτων, χωρίς άδεια.  

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχωρ́ησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 



ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονεάς/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί 
του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει 
ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι 
γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/τριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 
Για την προσέλευση και την αποχώρηση των μικρών μαθητών μας, οι γονείς/κηδεμόνες ή 

συνοδοί εισέρχονται και εξέρχονται από τη κεντρική  είσοδο του σχολικού συγκροτήματος.Τα 
παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση 
προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους. 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από 
τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και από την 
Προϊστάμενη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Η ελλιπής φοίτηση και 
μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των 
μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την 
πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Πρόωρη 
αποχώρηση από το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριων́ - Παιδαγωγικός έλεγχος 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 
σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωη ́του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 
στον/στην εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα.  

Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων είναι 
η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων 
παιδαγωγικών μέτρων. 

 Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο αποτελούν 
αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης , 
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.  

Οι μαθητές/τριες  αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 
ψυχολογική). 

Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται 
αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν 
άμεσα και ακολουθούν τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 

3. Απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

Σε κάθε περιπ́τωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή 
του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των  μαθητών/τριών. 

Όταν κάποιος/-α μαθητής/-τρια γιορτάζει ή έχει γενέθλια, μπορεί να κεράσει τους συμμαθητές 
του/της. Προτείνεται ατομικό και συσκευασμένο κέρασμα. Οι γονείς έχουν ενημερώσει από την αρχή 
του σχολικού έτους, εγγράφως, για τυχόν αλλεργίες του παιδιού τους ή για κάποιο τρόφιμο που δεν 
επιτρέπουν να καταναλώσει το παιδί τους.Το κέρασμα θα δίνεται στα παιδιά κατά τη λήξη των 
μαθημάτων και θα καταναλώνεται στο σπίτι. 



 
3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης 
ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 
Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 
της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την 
οικογένεια,συνεργασία Συμβούλους Εκπαίδευσης Γενικής & Ειδικής Αγωγής και τις Υποστηρικτικές 
Δομές Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης (ΕΔΥ, ΚΕΔΑΣΥ) για την καλύτερη δυνατή ανάπτυξη του παιδιού, 
με Σχολικό Ψυχολόγο, Κοινωνικό Λειτουργό κ.ά. 

Πλατφόρμα για σχολικό εκφοβισμό (https://stop-bullying.gov.gr/ υπεύθυνοι οι εκπαιδευτικοί των 
υποχρεωτικών πρωινών τμημάτων) 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το σχολειό οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη σύνδεση 
σχολικης́ και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/τριών, την 
απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίηση ́ τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικες́ 
εκδηλωσ́εις, οι σχολικες́ δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα 
γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδεές και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο 
αυτό αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι εκπαιδευτικές 
επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην  πραγματοποίηση του σχολικού 
έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές, αν δεν έχουν σοβαρό λόγο. 

Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες σε περίπτωση 
διδακτικής επίσκεψης, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται αναλόγως (π.χ. στις 
Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

Εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται:για την επέτειο της εθνικής γιορτής της 28ης 
Οκτωβρίου, για την17η Νοεμβρίου(επέτειο του Πολυτεχνείου) για την 25ηΜαρτίου 1821,  
Εορταστικές εκδηλώσεις δύνανται να πραγματοποιηθούν προς τιμήν κάποιας ειδικής μέρας- 
αφιερώματος όπως για τους Τρεις Ιεράρχες, την γιορτή των Χριστουγέννων και πριν τη λήξη του 
σχολικού έτους. 

Σε κάθε περίπτωση ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει για τη διεξαγωγή ή μη των σχολικών 
εκδηλώσεων και επισκέψεων ανάλογα με τις συνθήκες που επικρατούν, για τη χρονική διάρκεια και 
το περιεχόμενο των εκδηλώσεων και για την ώρα προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών από 
το σχολείο. Σε περίπτωση που οι παραπάνω τρεις γιορτές πέφτουν Σάββατο ή Κυριακή, οι 
εκδηλώσεις πραγματοποιούνται την προηγούμενη Παρασκευή. 

 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλογ́ου Γονέων/Κηδεμόνων 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητη/́τριας, με τον 
Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά που 
δημιουργείται θεμ́α το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που 
ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να 
συνεργαστεί με το σχολείο. 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων. Πραγματοποιούνται πάντοτε εκτός 
διδακτικού ωραρίου:  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 
στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιστον τον μήνα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό του τμήματος 



ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

 Η εκπαιδευτικός της τάξης μπορεί κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα 
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 
επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα 
πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα 
διαθέσιμοι. 

 Η Πλατφόρμα eparents θα χρησιμοποιηθεί όταν ξεκινήσει η λειτουργία της και κατόπιν οδηγιών 
από την οικεία Διεύθυνση. 

Σε περίπτωση μαθητών που οι γονείς τους είναι σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι, θα 

τηρούνται όσα αναφέρει η δικαστική απόφαση ή όποιο άλλο επίσημο έγγραφο ορίζει σχετικά (π.χ. 

συμβολαιογραφικό κ.α.). Τα επίσημα έγγραφα οι γονείς οφείλουν να προσκομίζουν με την εγγραφή 

του παιδιού τους στο νηπιαγωγείο ή όταν προκύψουν. Σε περίπτωση συνεπιμέλειας και για 

σημαντικές αποφάσεις, θα προσκομίζουν υπογεγραμμένες Υπεύθυνες Δηλώσεις/ Εγκριτικό 

Σημείωμα και οι δύο γονείς. Σε περίπτωση επιμέλειας ενός γονέα, θα προσκομίζει Υπεύθυνη 

Δήλωση/Εγκριτικό Σημείωμα μόνο ο ένας. Σε περίπτωση θέματος, το οποίο δεν έχει προβλεφθεί από 

τα επίσημα έγγραφα, θα ερωτάται η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Αχαΐας για τις ενέργειες που πρέπει 

να ληφθούν. 

 

 

 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 
μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -
αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χωρ́ο 
μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητη/́τριας. 

 Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις 
εκπαιδευτικες́ δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 
περιουσίας.  

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 
σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτηματ́ων αυτών, καθως́ και υλικοτεχνικής υποδομής και 
εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητη/́τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται 
για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της 
.Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την 
επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, 
μέσα σε προθεσμιά πέντε (5) ημερών.  

Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστησ́ουν τη ζημία, τότε η 
Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023.  

Ο Δημ́ος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την 
αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό 
πρακτικό.  



Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολικη ́ μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 
Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετικη ́ δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 
εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/ της.  

Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο 
λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπης́ και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε 
περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετικη ́βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική 
υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση 
άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξης́ της. 

 
Ζητήματα υλικοτεχνικής υποδομής και λειτουργικότητας των εγκαταστάσεων υπάγονται στην ευθύνη 
του Δήμου Πατρέων και το Σχολείο βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία μαζί του, για 
τον ορθό προγραμματισμό, καταγραφή και επίλυσή τους. 
 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες 
στο ανθρωπογενές περιβάλλον.  
Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας 
του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 
Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη εκπόνησης 
ενός σχεδίου διαχείρισής της.  
Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η έγγραφη και 
οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο 
διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής 
ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου: 
Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής: 

• Προσδιορισμός της κρίσης-γεγονότος(π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά). 
• Επίπεδο αντιμετώπισης. 
• Ειδοποίηση-ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 
• Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των 

γονέων και κηδεμόνων. 
• Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 

Στην κατεύθυνση αυτή ,πρέπει σε κάθε σχολική μονάδα να δημιουργηθεί μια Ομάδα 
Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που συνήθως είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με 
επικεφαλής την Προϊσταμένη και αρχικώς να αναπτυχθεί ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του 
σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. 
Για την προστασία από σεισμούς και συναφή φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής 
χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου.  
Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
Διευκρινίζεταιότισεπερίπτωσηκρίσηςοιμαθητές/μαθήτριεςπαραδίδονταιμόνοστουςγονείς/κηδεμό
νες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την παραλαβή των 
μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 
Τέλος,σεκαταστάσειςπανδημίαςήακραίων-
επικίνδυνωνφαινομένωνοιεκπαιδευτικοί,μαθητές/μαθήτριες,γονείς/κηδεμόνες,Διευθυντές/Διευθ
ύντριες,Προϊστάμενοι/Προϊστάμενεςοφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις 
οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο 



Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια 
των μελών της. 
 
Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
 
 
Σε ότι αφορά στη διαδικασία εκκένωσης όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι υπεύθυνοι για την 
εκκένωση της αίθουσας στην οποία διδάσκουν την ώρα του σεισμού σύμφωνα με τις οδηγίες που 
υπάρχουν στο Σχολικό Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης. 
Μετά το πέρας της σεισμικής δόνησης εφαρμόζεται η διαδικασία εκκένωσης των αιθουσών ανά 
όροφο που περιγράφεται στο Παράρτημα Α, ακολουθώντας την αρχή της εγγύτητας των 
αιθουσών σε σχέση με την έξοδο, δηλαδή εκκενώνονται πρώτα τα τμήματα και οι πτέρυγες που 
βρίσκονται πλησιέστερα στο κάθε κλιμακοστάσιο. Πιο συγκεκριμένα: 

• Τα τμήματα 1-2-και ολοήμερο θα φύγουν από την κεντρική είσοδο - έξοδο του σχολείου με 
τη σειρά που αναφέρονται. 

 

 
 
Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 
 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής 
και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

• Ο πρώτος χώρος καταφυγής των μαθητών μετά τον σεισμό είναι το προαύλιο, όπου θα γίνει 
και καταμέτρησή τους. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι το προαύλιο δεν είναι ασφαλές, οι 
μαθητές μπορεί να χρειαστεί να μετακινηθούν στο δεύτερο χώρο καταφυγής που είναι το: Η 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΛΓΑΣ ΣΤΟ ΑΓΑΛΜΑ ΤΟΥ ΑΓΝΩΣΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ 

 
Οι γονείς και κηδεμόνες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι σε περίπτωση που ανακοινωθεί από τις Αρχές 
διακοπή της λειτουργίας των σχολικών μονάδων θα πρέπει να παραλάβουν τα παιδιά τους από 



τον προεπιλεγμένο χώρο καταφυγής του σχολείου 
 

 

7. Ανατροφοδοτ́ηση - προτάσεις βελτίωσης 

Με την 7/11- 9-2024 απόφαση Συλλόγου Διδασκόντων ορίστηκε, για τη φετινή χρονιά 2024-
2025, η τήρηση του συμβατικού Βιβλίου Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός του 15ου Νηπιαγωγείου Πατρών συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση 
της Προϊσταμένης (Πράξη7/11- 9-2024 ) μετά από την υπ. αρ. πρωτ. 105/2-9-2024 Πρόσκληση σε 
ειδικής σύνθεσης συνεδρία. 

 

 
Πάτρα,25Σεπτεμβρίου2024 

 

Η Προϊσταμένη 
 

ΠΑΓΑΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 

 

 

 
 

Εγκρίνεται 



ΣύμβουλοςΕκπαίδευσης1ης Θέσης  Νηπιαγωγών 
Δρ Χρυσούλα Τσίρμπα (έχει την παιδαγωγική 
Ευθύνη του σχολείου) 

 
 
 
 
 

 

   Ημερομηνία: Πάτρα//2024 
 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε. Αχαΐας 
 
 
Κλάδης Νικόλαος 
 
 
 

 

Ημερομηνία: 
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